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Βελιγράδι, 9 Μαϊου 2002

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, στο πλαίσιο των συνομιλιών του 
με την πολιτική ηγεσία της Γιουγκοσλαβίας, είχε αργά το απόγευμα 
συνάντηση με τον Πρόεδρο του Μαυροβούνιου Μίλο Τξουκάνοβιτς. 
Μετά τη συνάντησή τους έκαναν τις ακόλουθες δηλώσεις:

Κ. ΣΗΜΙΤΗΣ: Με τον Πρόεδρο κ. Τζουκάνοβιτς συζητήσαμε για τις 
τελευταίες εξελίξεις εδώ στη Γιουγκοσλαβία, για το Σύμφωνο το οποίο 
υπεγράφη για τη δημιουργία της Σερβίας-Μαυροβουνίου, αλλά και 
γενικότερα για την πορεία στα Βαλκάνια.

Πρώτα από όλα, τόνισα το ρόλο που έχει διαδραματίσει ο ίδιος για τον 
εκδημοκρατισμό στο Μουροβούνιο και για την υπογραφή αυτής της 
Συμφωνίας. Η Συμφωνία αυτή δημιουργεί τις προϋποθέσεις για να 
ενταχθεί η Γιουγκοσλαβία στο Συμβούλιο της Ευρώπης, καθώς και για να 
αρχίσει η διαπραγμάτευση υπογραφής ενός Συμφώνου με την Ε.Ε, για τη 
συνεργασία Ε.Ε.-Σερβίας και Μαυροβούνιου.

Πιστεύουμε ότι βασική προϋπόθεση για τη θετική πορεία όλης της περιοχής 
είναι η οικονομική ανάπτυξη όλων των χωρών. Ολοι θα πρέπει να 
αφιερώσουμε τις δυνάμεις μας στην προσπάθεια αυτή. Επίσης, βασική 
προϋπόθεση είναι η πολιτική σταθερότητα. Τον τελευταίο καιρό έχουν γίνει 
σημαντικά βημάτα προς αυτή την κατεύθυνση, όπως και στην κατεύθυνση 
για οικονομική σταθερότητα.

Στο Σχέδιο Ανασυγκρότησης των Βαλκανίων που έχει προτείνει η Ελλάδα -  
και για το οποίο σύντομα θα υπογράφει μια Συμφωνία-πλαίσιο με τη 
Γιουγκοσλαβία -  προβλέπονται βεβαίως και πόροι για το Μαυροβούνιο. 
Είμαστε πρόθυμοι να παράσχουμε κάθε απαραίτητη τεχνική βοήθεια, ώστε 
να προχωρήσει η διαδικασία συνεργασίας με την Ε.Ε, όπως και να 
παράσχουμε κάθε συνεργασία που χρειάζεται για να αναπτυχθούν οι 
διμερείς σχέσεις και οι επενδύσεις ελληνικών επιχειρήσεων στο 
Μαυροβούνιο.
Πιστεύω ότι η σημερινή συζήτηση έθεσε μια καλή βάση γι' αυτή τη 
συνεργασία. Ο δρόμος που είναι επιβεβλημένος στην περιοχή είναι ακριβώς 
ο δρόμος της ανάπτυξης και της ειρήνης.

Μ.ΤΖΟΥΚΑΝΟΒΙΤΣ: Θα ήθελα να εκφράσω την ευγνωμοσύνη μου για τη 
συνάντησή μου με τον Ελληνα Πρωθυπουργό κ. Σημίτη.
Οι συνομιλίες μας σήμερα είχαν ανοικτό και εποικοδομητικό χαρακτήρα. 
Κινήθηκαν στο πνεύμα της παραδοσιακής και μακρόχρονης φιλίας, μεταξύ 
του λαού του Μαυροβούνιου και του ελληνικού λαού. Με την ευκαιρία 
αυτή, θα ήθελα να εκφράσω την ευγνωμοσύνη μου και στον ελληνικό λαό 
και την ελληνική κυβέρνηση για την υποστήριξη που προσέφεραν όλα 
αυτά τα χρόνια, καθώς και για τις προσπάθειες της ελληνικής να



πραγματοποιηθούν οι οικονομικές μεταρρυθμίσεις στην περίοδο κρίσης 
που επικρατούσε όλα αυτά τα χρόνια. Είναι πολύ σημαντικό ότι η Ελλάδα 
τα τελευταία δύο χρόνια στις νέες περιστάσεις, έδειξε την εντιμότητά της στις 
προσπάθειες για τον εκσυγχρονισμό του Μαυροβούνιου και τη 
δημοκρατική πορεία του. Την ίδια στάση τήρησε και στους ευρωπαϊκούς 
οργανισμούς.
Ενημέρωσα τον κ. Σημίτη για τα προβλήματα και τα θέματα που 
απασχολούν το Μαυροβούνιο σήμερα, αλλά και για τον επανακαθορισμό 
της νομικής θέσης των «δύο» της Ομοσπονδίας. Απεικόνισα τις περιστάσεις 
κάτω από τις οποίες υπογράφηκε η Συμφωνία που αφορά τα δύο κράτη και 
του παρουσίασα το βασικό πνεύμα και το περιεχόμενό της, καθώς και τις 
βάσεις που θέτει για την περαιτέρω συνεργασία Σερβίας και Μαυροβούνιου. 
Βεβαίως, τόνισα την απόλυτη θελήσή μας να εφαρμόσουμε τη Συμφωνία 
αυτή.
Με τον Ελληνα Πρωθυπουργό εκφράσαμε την ικανοποίησή μας, όσον 
αφορά την κατάσταση στην περιοχή και τη δημιουργία των προϋποθέσεων, 
ώστε όλοι να επιτύχουμε τους στόχους μας, δηλαδή την ένταξή μας στην 
Ε.Ε. Στο πλαίσιο αυτό, έχουμε την ίδια εκτίμηση ότι η Συμφωνία του 
Βελιγραδιού είναι πολύ σημαντική, τόσο για τη συνεργασία των δύο κρατών, 
όσο και για την ίδια την περιοχή.
Μιλήσαμε, επίσης, για τη μελλοντική συνεργασία του Μαυροβούνιου με την 
Ελλάδα, αλλά και για τις δυνατότητες βελτίωσης αυτής της συνεργασίας. Σε 
αυτό το πλαίσιο, μιλήσαμε για την πρόσκληση του Μαυροβούνιου προς το 
Εμπορικό Επιμελητήριο της Αθήνας, με σκοπό την ανάπτυξη κοινής 
συνεργασίας στον εμπορικό τομέα.
Επίσης, εξέφρασα την ικανοποίσή μου για την πρωτοβουλία της Ελλάδας 
στο Σχέδιο της Ανασυγκρότησης και για την οικονομική βοήθεια, ύψους 
280 εκατομμυρίων ευρώ. Προανήγγειλα τη βοήθεια που θα δοθεί στο 
Μαυροβούνιο για τη χρησιμοποίηση αυτών των χρημάτων.

Σας ευχαριστούμε.
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